

中國語文菁英計劃

第二屆「語文報杯·時代新人說」全國中學生徵文大賽

青春孕育無限希望，青年創造美好明天

〈閃耀的冥王星〉

6C 黃焯麟〈閃耀的冥王星〉港區一等獎 暨 全國一等獎

「不是吧…這次的徵文又被撤回了……」剛步入青年，一頭夾帶頭皮屑的濃厚黑髮與他的年齡顯得格格不入。他抵擋不住睏意的呼喚，一轉身便把自己的頭蓋在「被子」下，煩惱應聲而倒。隨著一陣陣如地震般嘶吼的聲音，房間內層層上疊的書籍用一眨眼的功夫把他淹沒。他才頓然發現自己已經忘記了收拾房間接近一個月了！

這是踏入冬季的第一個凜冽季，寒風刺骨，雪花紛飛。鍾辰被這冷酷的季節喚醒，隨之而來的是因為感冒而頻生的咳嗽聲。他撥開自己由書籍組成的「床」上一堆堆的書籍構想圖，如往常般開啟他最親密的工作電腦，繼續他的創作生涯。

鍾辰在教育制度下強迫性的十五年學習中逃竄，取而代之的是成為他夢寐以求的職業——作家。只是，現實總是一次次踐踏年輕人軟弱的心靈，鍾辰在踏入作家論壇的三年裡，因為他稚嫩且文筆普通的寫作風格，他從得不到別人賞識。諷刺的是，唯一欣賞他並給予讚賞的哥布林公司，給予他的唯一好評價也只是「笑點百出」。

鍾辰帶著一次次的失落與沮喪，在前往各大寫作公司的仕途不順而歸。他每天都在作文，想像有數千萬的靈感紙海從天而降，給予他這個渴望得到世人賞識的小作家一些救贖，但上天給予的回應卻只是無情滑過他臉上的兩點。

理想？鍾辰看向天空隱隱懸掛著，但仍未褪去的月亮，沉思著這忽然出現的問題。他一個初踏社會的三好青年，現在卻只是把家中小小的房間當成工作室，每日做著美好的白日夢。他不禁失笑，取笑自己悲哀的命運。但這時，熟悉的鈴聲傳來，鍾辰拿起了「床」底的電話。

電話那頭的男聲充滿磁性而使人信服，說話的語氣更是讓人覺得誠懇。「你好，請問是鍾辰先生嗎？」一聲聲親切的叫喚讓鍾辰久久無法平復，直到電話那頭連續的問候，他才緩緩回句。「我在星辰寫作論壇上看到了你的作文，就被你的筆風震撼了！無論是《路路夢遊仙境》裏腦洞大開的奇妙人設，還是《樂仔的樂園》裏對兒童內心的深情演繹，我都感受到裡面不同角色獨一無二的魅力！尤其是『樂仔』這個內心層面極其聰明，但卻經常作出出乎意料行為的可愛小男孩人設！還有……不知道你是否願意來我們公司一趟，我們可以聊聊讓你成為『知名』作家這條路？」

聽完這些話後，鍾辰幾乎沒從自己由漫畫書籍建成的椅子上跳出窗外，大聲嘶吼著「天啊」的話語。他這是找到了他在這地球上七十多億人中的唯一一個忠實粉絲嗎？他忍住想要尖叫的衝動，平復著心情答應了他的請求。掛斷了電話，心中不由自主的遐想瞬間從腦海浮現：我這是要成為知名作家了嗎？我在做夢嗎？昨天扶眼瞎的老奶奶過馬路的事難道被上帝瞧見了？他順聲握起拳頭，做起勝利的姿勢，隨即便拿起剛剛神秘人提到，且在星辰論壇上上傳過的幾篇文章，匆匆往地址上的公司奔去。

一路上，鍾辰的心情是難以平復的。現在的他宛如遇到再多不幸運，都能欣然面對了。他輕快地坐上了往日厭倦無比的公交車，在車上欣賞起昔日不曾美麗，如今卻似乎被鋪上了一層金箔色的景緻，如他的名字般，所到之處皆是美景良辰。不久，隨著一陣步行的短距，他到達了這間公司。

鍾辰懷著追夢的心，映入眼簾的景色卻和他腦海中的「公司」有著天壤之別。他到達的是童話故事經典的「糖果屋」，在外表上已經先給了鍾辰一大震撼。它有著五彩繽紛的精緻外表，大門和窗戶都用著濃濃的巧克力啡彩繪，屋頂則是插著一根巨大的圓形棒棒糖，充滿著童年的色彩。跨進矮小、被糖果包覆的門框，呼吸的空氣瞬間瀰漫著淡淡卻使人心一甜的甜味，讓人從外到內都能陶醉其中，想拿起旁邊的巧克力速食一頓。

進入內部，鍾辰看見一個個穿著鮮豔衣服、扮演著不同卡通角色的青年圍著一張糖果風格的長桌，似乎在聊天。這些人禮貌地向他打招呼，面上洋溢著溫暖的笑容。鍾辰被眼前這奇異的一幕驚艷到了，他從來沒想過一間「公司」原來也能如此的童心且華麗。最深處的工作室門中，一個身穿仙草色豔服，夾帶一條柔黃的頸巾，手上輕輕拿著一朵鮮艷的

玫瑰，走向了正沉溺在眼前美景的鍾辰眼前。王子，鍾辰內心這樣說道，眼前這人樸素卻精緻的外表，彷彿在童話中向公主求婚，騎著馬帶她遊歷天下的王子般，讓人路過都忍不住偷窺一眼。「鍾辰先生你好！要進我的『布萊農莊』聊幾句嗎？關於什麼都行。當然，最重要的還是合作的事情！」他親切地像個母親對其初生孩子般，語氣溫和且緩慢，使人不能抗拒。

「我叫浣畫，浣熊的浣，晝夜的晝。」隨著進入「布萊農莊」的一瞬，男人的自我介紹彷彿給這個地方增添了生機，地上的草和身旁的樹也看似茁壯了不少。比起外面現實世界冷漠而凜冽的冬天，這裡就像是天堂般的季節，和暖且充滿自然氣息，與被重金屬包圍的工廠區宛如二地。抱著「以後要努力工作」心態的鍾辰，大概也沒預料會來到這個世外桃源。「我們這裡都是一群有大志，夢想成為童話作家，但卻被社會否定的群體！有渴望成為米奇的曦駿、變身白雪公主的璘錫、還有十分迷戀比卡超的偶妍！他們無一不是對寫作有著濃厚興趣的青年！」浣畫充滿激情的眼神彷彿想燃亮世界，在鍾辰面前演繹著真摯的神情。

「希望你會喜歡這裡！」他用一句鼓勵的話語結束了這次拜訪。但比起單純的「合作」，鍾辰卻是徹底被這裡深深地迷住了。他大概做夢都未曾想過自己可以在自己喜歡的範疇裡面，找到適合自己的工作，那簡直是上帝賜予他最美的禮物了。

他答應了在這裡工作的機會，並且承諾會寫出一本最美麗的童話小說，構思的部分他已經想好了，名為「閃耀的冥王星」。故事講述一個十八歲的活潑青年宙斯，夢想前往宇宙每個行星探索，順著宇宙離太陽近至遠的順序，由最相近、佈滿環形山的「辰星」(水星)，到地球的孿生兄弟金星，一路走向冷漠的「冰巨星」(天王星)，再到如海洋蔚藍的海王星。這一趟旅途上，他發現了其他星球才有的許多稀奇事物，例如有外星人的存在，抑或是圍繞著土星公轉的如馬狀的細菌們，中途甚至差點撞上不同的隕星。

終於，宙斯的旅途到達了終點，正當他在海王星上如汪海的蔚藍上歇息時，他看向了離地球更遠的方向。那裡有一顆被圈圍藍霾圍繞的星球，光線散射過後成了嶄新而鮮豔的藍色。他慢慢走近這個神秘的星球，才頓然發現這些霧霾由紅色和灰色折射而成。被大氣慢慢撫過臉上，這星球的氛圍正如他剛起床時所經歷的那般，有著凜冽且孤冷的氛圍。

他打開《行星紀錄手冊》，頓然發現這是被科學家降級的矮行星，其本為地球鑑定的第九顆圍繞著地球公轉的行星，經過無數爭議後被剔除八大行星之外。思考片刻，鍾辰踏上了這片陌生地，在這片用霧霾組成的大地上行走，欣賞著這不被認可的美麗。冥王星的名字就像他的命運，閃耀著非凡，卻因歸類和其公轉速度被稱為異類。

零下二百四十八度的氣氛！鍾辰雖只是個第三人稱作家，但也為之一顫。但在這種極溫的刺激下，鍾辰的大腦卻如靈機一閃，他想到了如何彌補這故事的缺陷之處了。被拋棄的冥王星和第十顆被發現的行星「閩神星」無異，但他們的命運卻悲慘的類同，因為科學家後期的突然改口，讓這世界上不再存在比「八大行星」更多的行星。它不被地球人認同，只是空轉著，成為了星星心臟上的悶熱白霧，就如這個童話故事般存在著的糖果屋，他們裡面每個青年都不曾被世界認可。他們被稱為「異類」，因為他們有著世界定義為奇怪的服裝，有著與世界不同的價值觀，被定性為「幼稚」、「心智不成熟」。但事實往往真的只如多數勝，只有過半數的人認同，這件事才能成為事實嗎？

鍾辰在回家的路上深思了這個問題許久。也許在別人眼中，他的故事從不出眾，在這地球上七十多億的人當中，他只是微塵。但如果他把目光放大，看向這浩瀚的宇宙呢？他看見了同樣不被世人認可的冥王星，但不同的是，冥王星用其獨特的方法閃耀著，即使它不被喜愛；它凜冽的外表覆蓋住了它熾熱的內心，但他不渴望被欣賞，只是默默溫暖著這個矮行星，成為自己的唯一。比起追求虛渺的夢想，鍾辰發現了他更應追求的東西：獨一無二。他如今的追夢生涯終於不再迷茫，他找到了自己的目標：成為一個即使不被世人認同，卻也要閃耀的「辰星」！